

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 219 (5515) Четверг, 16 сентября 1943 г. ЦЕНА 20 КОП.

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии Рокоссовскому

Войска Центрального фронта, продолжая наступление, сегодня 15 сентября после двухдневных ожесточенных боев овладели крупным железнодорожным узлом и городом НЕЖИН—важнейшим опорным пунктом обороны немцев на путях к Киеву.

В боях за НЕЖИН отличился войска генерал-лейтенанта ЧЕРНЯХОВСКОГО, генерал-майора КОЗЛОВА П. М., гвардейцы-танкисты генерал-лейтенанта танковых войск КОРЧАГИНА и лётчики генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО.

Особенно отличились:

- 280 Конотопская стрелковая дивизия генерал-майора ГОЛОСОВА,
- 132 Бахмачская стрелковая дивизия генерал-майора ШКРЫЛЕВА,
- 24 Гвардейская механизированная бригада полковника МАКСИМОВА,
- 25 Гвардейская механизированная бригада полковника АРТАМОНОВА,
- 26 Гвардейская Севская механизированная бригада генерал-майора БАРИНОВА,
- 57 Гвардейская танковая бригада подполковника СИЛОВА,
- 299 штурмовая авиационная дивизия полковника КРУПСКОГО,
- 286 истребительная авиационная дивизия полковника ИВАНОВА.

В ознаменование одержанной победы, отличившимся в боях за освобождение города НЕЖИН, 7-му Гвардейскому механизированному корпусу, 24-й Гвардейской механизированной бригаде, 25-й Гвардейской механизированной бригаде, 57-й Гвардейской танковой бригаде, 299-й штурмовой авиационной дивизии и 286-й истребительной авиационной дивизии присвоить наименование «Нежинских», и впредь эти соединения именовать:

- 7-й Гвардейский Нежинский механизированный корпус,
- 24-я Гвардейская Нежинская механизированная бригада,
- 25-я Гвардейская Нежинская механизированная бригада,
- 57-я Гвардейская Нежинская танковая бригада,
- 299-я Нежинская штурмовая авиационная дивизия,
- 286-я Нежинская истребительная авиационная дивизия.

280-ю Конотопскую стрелковую дивизию, 132-ю Бахмачскую стрелковую дивизию, 26-ю Гвардейскую Севскую механизированную бригаду, второй раз отличившихся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами Красного Знамени.

Сегодня 15 сентября в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город НЕЖИН, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города НЕЖИН.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

15 сентября 1943 года.

## Фронтовой месячник молодежных бригад по вспашке зяби

Трактористы бригады Ивана Бобро, Ерквешов МТС, Ивановского района, разрабатывали в честь 25-летия ВЛКСМ социалистическое соревнование на вспашке зяби. Они решили провести с 15 сентября по 15 октября фронтальной месячник и обязались за это время подять 467 гектаров зяби, сэкономив 10 процентов горючего и пять процентов смазочного.

Героическая Красная Армия победно идет вперед, — пишут ерквешовские трактористы. — Намным подарком к 25-й годовщине Ленинского Сталинского комсомола и ответом на подвиги фронтовиков будет успешное выполнение плана вспашки зяби. Мы выполняем все тракторные бригады МТС края на социалистическое соревнование на забвение пахоты. Заложим основы для получения высокого урожая в будущем году!

Почти трактористов бригады Ивана Бобро обсуждали на бюро крайкома ВЛКСМ. Объявляя инициативу молодых патриотов, крайком комсомола решил объявить с 15 сентября по 15 октября фронтальной месячник по вспашке зяби в честь 25-летия ВЛКСМ. Крайком обязал областные и районные комитеты комсомола немедленно довести вызов бригады Ерквешов МТС до всех тракторных бригад и по-боевому организовать между ними социалистическое соревнование на пахоту.

Для тракторной бригады, которая завоевывает первое место в соревновании, установлено переходящее красное знамя крайкома ВЛКСМ. Оно будет вручаться победителям каждую декаду. Окончательное подведение итогов месячника — 20 октября.

Обком, райком ВЛКСМ и первичным комсомольским организациям предложено, наряду с разгортыванием социалистического соревнования тракторных бригад, организовать в каждом колхозе вспашку зяби лошадиными, выделить лучшую молодежь на работу пахарям, развернув среди них широко соревнование за досрочное выполнение установленного плана.

Крайком комсомола призвал всех молодых трактористов и колхозников в ответ на героическое наступление Красной Армии по-боевому организовать соревнование и так провести фронтальной месячник по вспашке зяби в честь 25-летия ВЛКСМ. Крайком обязал областные и районные комитеты комсомола немедленно довести вызов бригады Ерквешов МТС до всех тракторных бригад и по-боевому организовать между ними социалистическое соревнование на пахоту.

## Овощные семена выращены на месте

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ, 15 сентября. (По телеграфу от наш. корр.). Долгое время среди работников сельского хозяйства Камчатского государственного университета, будто на месте нельзя вырастить семена овощей. Объясняли это тем, что короткий вегетационный период не позволяет вырастить семена овощей. Однако в последние годы на Камчатке появились семена, выращенные на месте. Это были посеянные в мае в теплицах, а в июне — в открытом грунте. Семена оказались вполне пригодными для посева в местном климате. Особенно были заложены семенники, а вышедшей весной их выселили в грунт, строго соблюдая все правила агротехники.

Опыт выращивания семян в условиях Камчатского климата удался в теплице. В Петропавловском совхозе выращено 600 килограммов семян турнепса и около 100 килограммов семян капусты, а также семена репы, брюквы, табака и помидоров.

Даже в Быстринском районе, где природные условия особенно суровы, выращены семена калусты, турнепса, брюквы, репы, которых хватало с избытком на всю посевную площадь района.

Все посеянные в 1944 году на Камчатке будут целиком произведены семенами, выращенными на месте.

Войска Центрального фронта, продолжая наступление, сегодня 15 сентября после двухдневных ожесточенных боев овладели крупным железнодорожным узлом и городом НЕЖИН—важнейшим опорным пунктом обороны немцев на путях к Киеву.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина).

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 14 сентября

В течение 14 сентября западные города СТАЛИНО (Донбасс) наши войска продолжили успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 20 до 25 километров, заняли свыше 150 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ИВАНОВКА, ГАВРИЛОВКА, МАЛАЯ МИХАЙЛОВКА, БОЛЬШАЯ МИХАЙЛОВКА, АЛЕКСЕЕВКА, УСПЕНОВКА, ТУРКЕНОВКА, ФЕДОРОВКА.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, продвинулись вперед до 15 километров и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе районные центры Сталинской области ВОЛОДАРСКОЕ МАНГУШ и крупные населенные пункты НОВО-РОМАНОВКА, НОВО-ТРИГОРЬЕВКА, ЯЛТА, МЕЛЕНИНО, БЕЛОСАРАЙКА.

На ПАВЛОГРАДСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 6 до 10 километров и заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе районный центр Харьковской области АЛЕКСЕЕВСКОЕ и крупные населенные пункты ПЕТРОВСКИЙ, СЕМЕНОВКА, НОВОНИКОЛАЕВКА, БОЛЬШАЯ АНДРЕЕВКА, ЦЫГЛЕРОВКА и железнодорожные станции БЕЛЫЯВА, ГАВРИЛОВКА, ДУБОВО.

На ПРИЛУКСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках до 15 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе город ЛОХВИЦА и крупные населенные пункты ЗАСУЛЬЕ ПЕРЕКОВКА, СВИРИДОВКА, ЛУНА, СТЕПУНИ, ЛУЦЕНКИ, ЯХНИКИ, БЕЗСАЛЫ, ЗАПОДИНЦЫ.

На НЕЖИНСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 5 до 8 километров, заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области ДМИТРИЕВКА и крупные населенные пункты ХИБАЛОВКА, КЛАДЬКОВКА, БОЛЬШАЯ КОШЕЛЕВКА, БЕРЕЗАНКА, КУНАШЕВКА (5 километров восточнее НЕЖИНА), РУБАНКА.

В районе юго-западнее ХАРЬКОВА наши войска вели наступательные бои и, продвинувшись на отдельных участках от 3 до 8 километров, заняли несколько населенных пунктов.

На РОСЛАВЛЬСКОМ и БРЯНСКОМ направлениях наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

В течение 13 сентября наши войска на всех фронтах побдили и уничтожили 92 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

## Под знаком предоктябрьского соревнования

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ, 14 сентября. (По телеграфу от наш. корр.). Коллективы комбинатов АКО, разрабатывая предоктябрьское социалистическое соревнование, берут новые дополнительные обязательства, работают еще напряженнее.

На днях закончили годовую программу еще три комбината АКО—Усть-Камчатский, Шубертовский и Карагинский. Годовой план пока не завершён лишь на Анадырском комбинате и Паланском рыбобазе.

Сейчас на комбинатах Камчатки идет горячая работа по тарировке и отгрузке рыбопродукции. На Озгорском комбинате коллектив Делка, награжденный орденом Ленина, выполнил сентябрьский план по тарировке в течение 12 дней. За десять дней выполнил месячное задание Митогинский комбинат. Изю для дня опережает график тарировки Кихинский комбинат, директор которого Делка, награжденный орденом Ленина. Одно звено этого комбината в составе т. Курашовой, Бразниковой, Трескиной и Налиске добились рекордной выработки по тарировке. Ежедневно звено выполняет по две нормы.

Работники рыбной промышленности Камчатки и Шейбой борются за то, чтобы к 25-й годовщине Октября отправить фронту миллионы пудов рыбы.

## ЛОВИМ РЫБУ СВЕРХ ПЛАНА

ОЗЕРПАХ, 15 сентября. (По телеграфу). Отвечая на боевые успехи наступающей Красной Армии в Донбассе, на Украине, в Смоленские, рыбаки и рыбачьи комбинаты Озерпаша обязались досрочно выполнить годовую государственную программу по вылову рыбы. В течение 15 дней выловили 25 тысяч пудов рыбы в стране и фронту сверх задания.

Слово свое коллектив комбината держал в течение 13 сентября комбинат выполнил годовую программу по вылову рыбы. Выловлено 23.800 центнеров лососевых.

В борьбе за выполнение государственной программы по вылову рыбы особенно отличился рыбак голосова. Заключенная бригада мастера тов. Лешова уже дала сверх задания свыше 20 тысяч пудов рыбы. Два годовых плана выполнила бригада старшего невода тов. Машинева.

Рыбаки и рыбачьи комбинаты продолжают ловить рыбу в фонд Главного Командования Красной Армии.

А. ОКУЛИЧ,  
П. ПЫЛЬНОВ,  
Начальник пехи лова,  
П. ПЛАХИН,  
Секретарь парторганизации.

## ЗА ШЕСТЬ ЧАСОВ—20 НОРМ

Слесарь завода имени А. М. Горького комсомолец Василий Севастьянов, вступив в соревнование имени 25-летия ВЛКСМ, обязался трудиться за три часа. Молодой патриот держит крепко свое слово. Он всего за день выполняет по три-четыре нормы.

20 августа Василий Севастьянов добился наивысшей на заводе производительности труда: он выполнил дневное задание на 960 процентов.

Классичекие победы Красной Армии на фронтах Отечественной войны вдохновили молодого гвардейца труда на новые подвиги. 13 сентября он получил срочное задание по изготовлению партии деталей. Задание было рассчитано на 120 рабочих часов. Василий Севастьянов, тщательно подготовив рабочее место и инструмент, улетел до предела свой рабочий день, выполнив заказ за шесть часов. Таким образом норма была выполнена на 2.033 процента.

— Это мой подарок родине к славному юбилею комсомола, — заявил комсомолец Василий Севастьянов.

Секретарь комитета ВЛКСМ завода имени А. М. Горького,  
А. СЫРЬКИН.

## ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА ГРУЗЧИКОВ

НИКОЛАЕВСК-НА-АМУРЕ, 15 сентября. (ПраймТАСС). Николаевский морской порт в течение всей навигации этого года систематически выполняет месячные планы по переработке грузов. Августовский план порт выполнил на 118,5 процента.

Передовой в социалистическом соревновании бригадой грузчиков Николаев Ветер недавно присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и областного комитета. Денежная премия в размере пяти тысяч рублей.

Сейчас коллектив порта успешно борется за досрочное выполнение сентябрьского плана.

## ОТБОР УЧАЩИХСЯ В СУВОРОВСКИЕ ВСЕННЕЕ УЧИЛИЩА

Начальник приемных комиссий в суворовские военные училища, в этом году открыл прием мальчиков в возрасте от 8 до 13 лет в два пригласительных класса, первый, второй, третий и четвертый классы.

Заявления подаются в крайние или областные отделы народного образования на имя председателя крайней или областной комиссии. К ним прилагаются свидетельства о годе рождения поступающего, справка из школы Наркомпроса об образовании, заключение медицинской комиссии о состоянии здоровья, физическом развитии и освоении навыков, справка о месте служебной работы и роде занятий, справка о победных или лучших успехах в учебе и спорте, рекомендация от командира или родителей, если учащийся был в рядах Красной Армии и партизан отечественной войны, а также лист-справка, родители которых погибли в рядах немецких оккупантов.

Пробы заявлений заканчиваются 5 октября. С 5 по 25 октября комиссия проводит отбор поступающих в училища. Занятия начнутся с 1 декабря (ТАСС).

## В СОВНАРКОМЕ СССР

### О заводе свиней, овец и коз в районах, освобожденных от немецкой оккупации

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

- Завести до 1 октября 1943 года в районах, освобожденных от немецкой оккупации, для восстановления в колхозах свиноводства, овиноводства и козоводства: 55 тыс. свиней, 165 тыс. овец и 17 тыс. коз со следующим распределением по областям: (в тыс. голов)

Область	Свиней	Овец	Коз
В Калининскую область	10	20	1,0
В Смоленскую область	15	30	2,0
В Орловскую область	9	20	2,0
В Курскую область	5	25	2,5
В Воронежскую область	10	25	2,5
В Сталинградскую область	—	15	2,0
В Украинскую ССР	6	30	5,0
Итого:	55	165	17,0

- Обязать Наркомзем СССР, Наркоммашиностроения СССР, Наркоммаг и соответствующие облисполкомы и совнархозы республик организовать в сентябре-октябре 1943 года закупку свиней и коз в возрасте не менее 4-х месяцев в колхозах и у колхозников для колхозов районов, освобожденных от немецкой оккупации, на условиях установленных пунктом 4 раздела II постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 21 августа 1943 года в следующих количествах: (в тыс. голов)

Название областей, республик	Свиней	Овец	Коз
Ярославская область	5	15	—
Ивановская область	2	10	—
Тамбовская область	2	10	—
Саратовская область	14	10	—
Тульская область	5	20	—
Ульяновская область	3	9	—
Чувашская область	3	10	—
Кировская область	3	7	—
Молотовская область	2	3	—
Свердловская область	3	—	—
Башкирская АССР	3	10	—
Чувашская АССР	3	3	—
Бурятская АССР	2	3	—
Казахская ССР	5	50	9
Азербайджанская ССР	—	5	3
Грузинская ССР	—	5	3
Армянская ССР	—	5	2
Итого:	55	165	17

- Установить, что закупка свиней, овец и коз в колхозниках для колхозов районов, освобожденных от немецкой оккупации, производится на условиях, предусмотренных в пункте II постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 21 августа 1943 года.

- По изъятию дальних перевозок и в целях ускорения сдачи скота колхозам районов, освобожденных от немецкой оккупации, обязать Наркоммашиностроения СССР (г. Смирнова) и Наркомхозов СССР (г. Лобанова) отгрузить в счет плана, установленного пунктом 1 настоящего постановления, колхозам районов, освобожденных от немецкой оккупации, из своих хозяйств и заготовительных баз: свиней—25.000 голов, овец—115.000 голов, из них: по Наркоммашиностроению СССР свиней—5.000 голов, овец—100.000 голов и по Наркомхозов СССР свиней—20.000 голов и овец—15.000 голов, с последующим возмещением указанного количества скота из закупок, производимых в колхозах, согласно пункту 2 настоящего постановления.

- Установить, что скот колхозам заготовного скота производится на основе оплаты натурой сельскохозяйственными продуктами (зерном, мясом, овощами, картофелем, овсянкой и сеном) по установленным эквивалентам замены.

- Возмещение государству колхозами полученного скота сельскохозяйственными продуктами производится в 1943 и в 1944 гг., а в отдельных случаях, в виде исключения, и в 1945 году по определенному облисполкомом, Совнаркомом Украинской ССР и Наркоммаг за зависимость от состояния колхозов.

- Установить, что покупка скота в колхозах и у колхозников, а также завола и перегон скота в районы, освобожденные от немецкой оккупации, производится Наркоммашиностроением СССР через его заготовительные органы.

- Обязать Наркомзем СССР (г. Бенедиктова) выделять в распоряжение Наркоммашиностроения СССР необходимое количество производителей и гонимых скота, а также зоотехнических и ветеринарных работников для участия в отборе скота, обработке, отгрузке и сопроводении в пути перевозимого и перегоняемого скота.

- Перевозка и перегон скота до станций и пунктов назначения и передача его в местах назначения райисполко-

Черногов. Уничтожено свыше батальона немецкой пехоты. Захвачены 2 самоходных орудия, 9 минометов и 41 пулемет. Южнее города Бахмач при ликвидации остатков частей четырех немецких пехотных дивизий уничтожено несколько тысяч солдат и офицеров противника. Наши войска победо и сожжено 26 немецких танков, а также уничтожено много другой военной техники противника. По неполным данным, захвачено 4 исправных танка, 54 орудия разных калибров, 200 пулеметов, 163 автомашин с боеприпасами, 440 лошадей и повозок. Взято в плен более 1.000 солдат и офицеров противника. \*\*\*

Юго-западнее Харькова наши войска вели наступательные бои. На одном из участков бой Н-ского соединения потеснил противника и занял несколько населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров, 7 танков и 5 орудий. На другом участке наши войска отбили две ожесточенные контратаки противника. Артиллерия Н-ского соединения подбила и уничтожила 22 немецких танка, 4 бронетранспортера и 2 самоходных орудия. Контрударом наши танкисты и пехотинцы овладели одной сильно укрепленной немцами высотой, на которой захватили 14 орудий и много другого вооружения. \*\*\*

На Брянском направлении наши войска продолжили наступление и заняли несколько населенных пунктов. Противник оказывает отчаянное сопротивление и бросает в бой стрелковые батальоны, хозяйственные подразделения и командиры. На одном участке наши подвижные части обходом маневром полуокружили группу противника, назвавши ей бой и истребили батальон вражеской пехоты. Наши гвардейцы-кавалеристы в лесном бою разгромили немецкую колонну и уничтожили 200 гитлеровцев. Противник сделал попытку отрезать гвардейцев-кавалеристов, но сам попал под удары наших войск и отступает с большими для него потерями. \*\*\*

На одном из советских аэродромов на юге приземлились 2 немецких самолета. Летчики заявили, что они не хотят жертвовать своей жизнью за Гитлера и поэтому перешли на сторону Красной Армии. Оба самолета оказались в полной исправности. \*\*\*

Намиши кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением в 7 тысяч тонн. \*\*\*

Житомирский партизанский отряд в начале сентября разгромил вражеские гарнизоны, расположенные в трех населенных пунктах. Советские патриоты взорвали также охватившие мосты. Группа партизан отряда имени Фурманова в течение трех дней пустила под откос 3 немецких воинских эшелона. Работо 2 паровоза, 18 вагонов и платформ с боеприпасами и автомашинами. \*\*\*

В течение 13 сентября наши войска на всех фронтах побдили и уничтожили 92 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника. \*\*\*

Западнее города Сталино наши войска продолжили успешное наступление и заняли свыше 150 населенных пунктов. В результате стремительных ударов наших войск противник несет большие потери в людях и технике. За день бои уничтожено более 2.000 немецких солдат и офицеров, 29 танков, 40 орудий разных калибров и 160 автомашин. Захвачено у противника 37 орудий, из них 2 самоходных типа «Фердинанд». 23 миномета, полтора миллиона снарядов, 5 тонн взрывчатых веществ, 600 тонн зерна, 300 железнодорожных вагонов и другие ценности.

Досрочная группа моряков под командованием лейтенанта Ольшанского ночью высадились на берег Азовского моря и оседлали дорогу, по которой отступали немецкие войска. Наши бойцы внезапно напали на колонну противника и истребили до 600 вражеских солдат и офицеров. Другая досрочная группа под руководством капитана-лейтенанта Немецкого истребила 200 гитлеровцев. Уничтожено 17 орудий, несколько тракторов-тягачей, 60 автомашин и повозок с военными грузами. Мордами захвачены трофеи. \*\*\*

На Прилукомском направлении наши войска продолжили наступление. Оп-

рались на выгодные рубежи и широко минные поля, противник пытается задержать продвижение советских частей. Наши войска стремительными ударами наносят врагу тяжелый урон и принуждают его к беспорядочному отступлению. Неоступно преследует немцев, части Н-ского соединения оседлали овладели городом Лохвица и освободили от немецких захватчиков десятки других населенных пунктов. Уничтожено более 1.000 немецких солдат и офицеров. Сопровождают продвижение успешно обезвреживают вражеские минные поля и расчищают путь советским войскам. Командир взвода старший лейтенант Чичков с 14 саперами обезвредили тысячу мин. Ввод бойцов из подразделения лейтенанта Иванова снял 2.300 немецких мин. Командир отделения сержант Чеснов под огнем противника лично снял 85 мин. Удаленные примером своего командира саперы отделения сержанта Чеснова обезвредили более 1.500 немецких мин. \*\*\*

На Нежинском направлении наши войска продолжили наступление. Части Н-ского соединения, словив упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нежин—

мим производится в соответствии с планом распределения скота по районам, утвержденным облисполкомами и Совнаркомом Украинской ССР.

- Обязать Калининскую, Смоленскую, Орловскую, Курскую, Воронежскую, Сталинградскую облисполкомы и Совнарком Украинской ССР:

- а) Утвердить план распределения заготовного поголовья свиней, овец и коз по районам, а в районах—по колхозам и к 20 сентября 1943 года сообщить Наркоммашиностроению СССР статистику наличия поголовья скота, подлежащего заготовке на каждую станцию, и пункты приема перегоняемого скота;

- б) Командировать до 20 сентября 1943 года от каждого района, получающего скот, в области, отгружающие скот для колхозов районов, освобожденных от немецкой оккупации, ответственного представителя и специалистов сельского хозяйства для участия в отборе, отгрузке и сопроводении заготовного в район скота;

- в) Обеспечить подготовку в колхозах помещений пригодных для содержания скота в зимних условиях, выделить корма, а также необходимое количество колхозников для ухода за скотом.

- г) Обязать Наркоммаг выделить в распоряжение Наркоммашиностроения СССР и Наркомхозов СССР для кормления скота в пути перевозимого скота 3.200 тонн концентрированных кормов и 2.500 тонн сена.

- д) Обязать Наркомфин СССР выделить Наркоммашиностроению СССР, Наркомхозов СССР и Наркоммаг СССР необходимые средства для закупки скота, оплаты кормов, железнодорожных перевозок, закупки инвентаря, оборудования вагонов, оплаты перепада колхозников и командированных специалистов, сопроводяющих скот.

- е) Направить трудящихся колхозникам, сопроводяющим скот, и отпуску им хлеба в пути производств в соответствии с п.п. 9 и 12 раздела I постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 21 августа 1943 года.

- ж) Возложить на Наркоммашиностроения СССР (г. Смирнова), Наркомхозов СССР (г. Лобанова) и Совнарком РСФСР (г. Грищенко) руководство всем делом покупки, перевозки, перегона и распределения скота по колхозам районов, освобожденных от немецкой оккупации, и ответственность за сохранение скота в пути и в местах заво-

### III. Порочная практика

На первый взгляд может показаться, что в Серышевском районе заготовками сельскохозяйственных продуктов руководит по-босому. Машину председателя райисполкома тов. Васильева можно встретить то в Парункове, то в Борисполе, то в Томском. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Найденов тоже часто бывает в поле, на полях, заглядывает на заготовительные пункты, разговаривает с председателями колхозов. В селах — и районные, и областные уполномоченные. Будто бы и силы партийно-советского актива расставлены, и соответствующую оперативность товарищи проявляют. Но это, на первый взгляд, видимость боевого руководства. За внешней оперативностью кроется беспорядочность; присутствие в селе множества уполномоченных вносит лишь разлад и обезличку в управление хозяйственными делами; частые поездки в один и тот же колхоз то одного, то другого руководителя порождают безответственность этих товарищей за выполнение государственных заданий.

На зерновом дворе сельхозартель «Реконструкция» мы встретили бесспорно бродящего человека. Он развалился на смотровой площадке на неочищенное зерно, на разлаженные триера; присаживаясь в тени и куря трубку. А тут Сугробов, работник треста Амурского. Амурской обком ВКП(б) прислал его в колхоз «Реконструкция» в качестве уполномоченного на весь период сельскохозяйственных работ 1943 года. Надо было ожидать, что он поменяет навески поролок в колхозе, будет стоять на страже государственных интересов, заботиться о том, чтобы сельхозартель с честью выполнила план в колхозе, что уполномоченный не находился себе дела. В колхозе не торсионщик с хлебо-заготовками, несмотря на то, что на току скопилось около 150 тонн хлеба. Пропрошенное зерно самоотвержено, портится. Член правления, отвечающий за подготовку хлеба для вывозки на государство, за уход и хранение урожая, М. К. Шпан вел себя, как завзятый саботажник, отказываясь похозяйски организовать работу на току. А Сугробов словно и не замечал всего.

Чем же вы занимаетесь? — спросил у него. Он ответил на этот вопрос буквально так:

— С посевной кампании выпустил 16 боевых листовок и пропущил две карвинтерские, сбавил на макотех трих листовок и пропустил одну. Вот работа. Есть тут еще доска показателев, цифры на ней вышиваются. Но вот не писал уже три дня — Шпан не давал сводку.

Контролировал ли работу этого штатного бездельника райком партии? — трудно ответить на этот вопрос. Скорее всего, райком не хотел вмешиваться в деятельность областного уполномоченного. Но вот что поразительно: в колхоз за время уезда председателя заводивший отлепую платины и агитации тов. ВКП(б) тов. Ефимов, заводивший оргштукатурским отделом райкома тов. Завражний, председатель райисполкома тов. Васильев. Они не могли не заметить простановки комбайнов, вливающих беспорядок на току, знали, конечно, что председатель колхоза Харин не выполняет заданий по хлебо-вывозке. Однако никто из них не хотел вплотную ввязаться за дело. Ефимов, посматривая на бездельника, решил умыть руки: пусть, дескать, за это отвечает уполномоченный областного управления, пробыл в селе несколько часов, поспешив уехать в другое место: хлопот в колхозе много, возмущаясь, вдруг ничего не выйдя, глядя, еще выжму за это. Так же, очевидно, рассудил и председатель райисполкома.

И вот когда в колхозе создалась явная угроза гибели хлеба, когда в Борисполе уже несколько дней не поступило на приемный пункт ни пуда зерна, сюда съехавшие сразу несколько представителей. Тут был директор Уришиной МПТО Червильник, секретарь райкома комсомола Сотин, председатель райисполкома т. Васильев, прибывший сюда не впервые, и другие. На зерновом дворе между т. Васильевым и председателем колхоза т. Хариным произошел разговор. Васильев: «Чего тебе надо, Харин? Харин! Все завалено хлебом, а зерно государству не вывозишь. Да и на току у тебя хаос. Куда же это годится?» Харин. Да вот, тов. Васильев, пришел малость, через то и дела запутались. Васильев. Сколько завтра подов на хлебовывозку выставишь? Харин. Подов двадцать пять, однако, поставлю.

Васильев. Хорошо, так и будем считать. Хлеб надо вывозить быстрее. Харин. Есть, т. Васильев, сделаем! Прошло три дня. Под большим на-

шимом Харин вывез около двухсот центнеров зерна—меньше половины того, что следовало вывезти за это время. Несмотря на наличие огромного количества намолоченного хлеба, колхоз сдал государству за 15 дней сентября не более 600 центнеров, а по заданию обязан был поставить за полмесяца около 2000 центнеров. Почему же столь незначительны результаты бесчисленных выездов и поездов районных работников в колхоз? Почему и после их пребывания в Борисполе сельхозартель не выполняет своевременно своих обязательств перед государством?

Причина этого кроется в безответственности в руководстве хлебо-вывозкой, порожденной обезличкой. На всех работников района, побывавших в колхозе «Реконструкция», ни один не выявил по-настоящему наведенные порядки на току, за организацию сдачи хлеба строго по графику. Все выступали в роли соратников, наставников, но не организаторов.

Обезличка, отсутствие персональной ответственности за проведение той или другой хозяйственной кампании—эта порочная практика стала системой руководства в Серышевском. Правда, формально между руководящими работниками района распределены машинно-тракторные станции и обслуживаемые ими колхозы, а на деле прикрепленные товарищи лишь фиксируют факты безобразной работы и по существу не несут ответственности за срывы и провалы в проведении уборки и хлебопоставки в ряде колхозов.

Недавно бюро райкома ВКП(б) включило за партин директора Серышевского МТС Котюкова за срыв уборочных работ секретаря райкома партии Михайлова, приравленного к этой машинно-тракторной станции, даже замечания не сделали. А разве они не должны нести политической ответственности за создаваемые положения в колхозах, составляемых Серышевской МТС?

Такая практика руководства весьма удобна для разгильяев и саботажников. Любопытный пример. В райкоме ВКП(б) характеризуют председателя сельхозартеля «Красный партизан» Герасименко, как разгильяевого. Он подорвал дисциплину в колхозе, обвиняет на каждом шагу руководителей колхоза, саботирует выполнение плана хлебопоставки. Такому человеку не должно быть места в партии и на руководящей колхозной работе. Об этом все знают, но никто не решился дать правильно политическую оценку деятельности Герасименко и назначить его на заслугам. Формально от него-таки от того, что все надеются друг на друга, каждый ждет, что за него сделает это кто-нибудь другой. В колхозе были и инструкторы, и секретари райкома, и председатель райисполкома, а Герасименко всё ещё продолжает на посту председателя артели и разваливает хозяйство. Ему ввиду грубого безответственности работников районного управления в Серышевском районе создается крайне тяжелое. Не только бездельничать, но и поставки другой продукции сельского хозяйства район ведет плохо. Сена, например, сдано государству четыре процента к плану, ошейи—50 процентов.

Весь это—результат ослабления организационно-политической работы и неадекватной практики руководства сельским хозяйством со стороны райкома партии и райисполкома.

В поле «Тихоокеанская звезда» указывала руководителем Серышевского района на серьезные ошибки и провалы в их работе. Приводились факты порочности руководства колхозами, запущенности партийно-политической работы на селе. Говорилось о том, что в работе райкома партии не чувствуется политического подхода к хозяйственным делам.

Руководители райкома ВКП(б), и в первую очередь тов. Найденов, не нашли в себе большинства мужества честно признать свои ошибки и поспешно устранили их. Больше всего следовало сказать своему мужику, чем о работе колхозов, об интересах государства, они стали на путь замалчивания недостатков и промахов в своей работе. Кичливость и вредное взаимное помешали им осмыслить действительное положение дел в районе. Как показывают факты, неправильное отношение к критике, к сигналам печати привели к усугублению ошибок. В том, что район продолжает находиться в глубоком провале в проведении сельскохозяйственных работ.

Серышевский район, Амурской области.

**И. КОРШУНОВ, А. ГОЛОВКО.**

### Декадник помощи школе

БЛАГОВЕШЕНСК. 15 сентября. (По телефону от наш. корр.). Замечательный поин горьковчан по оказанию общественной помощи школам нашёл горячую поддержку в Благовещенске. В городе создана Комиссия по делам секретаря горкома ВКП(б) тов. Котюкова, названная ВКП(б) по организации общественной помощи городским школам. Проведено совещание руководителей предприятий, шефствующих над школами.

Хлебоваод выделяет со своего собственного хозяйства необходимое количество ошейи для горячих завтраков школьникам. Начальник областного управления милиции тов. Захаров, начальник управления здравоохранения тов. Савин и директор детского дома тов. Контантвилов обзавелись полностью обеспечить подшефные школы транспортными средствами для вывозки топлива. Директор швейной фабрики тов. Дингаре организует пошивку 50 новых зимних пальто и пошивку старой верхней одежды. Артели «Юношество», «Шокустис» и «Инициатор» открыли дополнительные приемыные пункты по ремонту обуви и одежды школьникам.

СВОБОДНЫЙ. 15 сентября. (По телефону от наш. корр.). В Свободном приступила к работе комиссия горкома ВКП(б), возглавляющая руководство декадником помощи школам.

Все саложные, пошивочные мастерские города начали изготовление одежды и обуви для школьникам. Ведется заготовка и вывоз топлива. Автомобильный и гужевой транспорт хозяйственных организаций поставлен на подвозку дров школам. Горноспоском выделил из фондов подобных хозяйств картофеля и овощи для горячих завтраков школьникам.

Комиссия широко привлекает к участию в декаднике помощи школам трудящихся и всю общественность города.

### О дровозаготовках

(Письмо в редакцию)

В этом году трудящиеся Хабаровска своими силами ведут заготовку дров в природных лесных дачах.

Мне хочется внести несколько предложений, касающихся транспортировки заготовляемых дров.

Наряду с вывозкой дров барьями на Основной дачи, необходимо организовать доставку их слиянным путем, употребив сплотку мелкими колесиками. После доставки на реке, а именно следует разбить широкую сеть дельных дорог по руслам мелких рек. Уже сейчас, осенью, в районах, расположенных по автодорогам, надо сделать хворостяные и жерельные настилы на заболоченных местах, чтобы автотранспорт мог свободно въезжать на лесосеки.

Слесари также широко использовать для вывозки дров и лучшие породами автомашин и тракторы с прицепами, внедрять автотрипы. Для этого нужно применять 6—8-метровые стандарты разделки дров.

Несколько слов о самих заготовках. Кроме рубки леса силами коллективов, надо практиковать также отпуски дров на хорню лицам, желающим выкупить лесорубочный билет, в наиболее близком расстоянии к горю участка.

Как дополнительный резерв заготовки топлива можно использовать вершинки, сучья и хворост, которые обычно сжигаются при рубке леса. Это ошей дешёвое и высококалорийное топливо. Отпуск вершинки, сучья и хвороста должен идти заранее с дровами—это сохраняет 20—25 процентов дровяного лесосечного фонда. Для перевоза хвороста автомашины прицепами должны быть оборудованы стойками из тонких жердей.

Мне кажется, что реализация этих предложений может дать городу до полноты сотни кубометров топлива.

**Г. ТРЕГУЕВ, Лесовод.**

**г. Хабаровск.**

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ЗАЙДИТЕ ЧЕРЕЗ НЕДЕЛЮ“...

В «Тихоокеанской звезде» 28 августа было опубликовано письмо в редакцию тов. Ломакина о безобразном отношении к выполнению заказов в артели «Прогресс». Заместитель председателя артели тов. Ломакин сообщает нам, что это письмо было опубликовано на заседании правления совместно с мастерами и бригадирами цехов. Приняты меры к ускорению выполнения заказов. На виновных в провале, допущенном по отношению к тов. Ломакину, наложено административное взыскание.

Комсомольский билет, Комсомольский билет.

И от матери нежное слово, Комсомольцы всегда, И веде вперед, Комсомольцы всегда, Как святыню они берегут на груди Комсомольскую книжку простую.

Только закончился доклад, как слово попросил контролер Василий Усатов. В руках у него комсомольский билет.

— Вот эту книжечку, товарищи, я получил в прошлом году. С того дня, как я вступил в ряды Ленинского Станционного комсомола, я многому научился. С помощью комсомольца я нашёл свою дорогу в жизни. Не секрет, были за это время трудные дни. То на производстве что-нибудь не клеится, то дома невзгода кака-нибудь. Тяжело становится в таких случаях на душе. Но вот достанешь из кармана комсомольский билет, взглянешь на него и на душе проясняется, поднимешь голову и скажешь себе: «Ведь я комсомолец, молодой большевик, боец коммунистического общества молодёжи. Мне ли падать духом?»

Теперь я вспоминаю Василия Усатова. За ним вступают старейшие комсомольцы, член ВЛКСМ Александр Мироничев.

— Мы должны дорожить чётко комсомольца, беречь эту чётку, как святыню. Время теперь такое, что сколько бы ни случилось—всё равно мало, потому что враг ещё не разбит. Я любил того, что выполнял каждый день не менее двух норм. Готовясь достойно встретить 25-летний юбилей комсомола, я даю слово, товари-



Этский завод возвращает к боевой жизни танки, получившие повреждения на фронтах отечественной войны. Многие части на заводе изготавливаются заново. Отремонтированные боевые машины не уступают новым. На снимке: трёхтонный слесарь-сборщик Александр ЯСЫКОВ (справа) и комсомолец Юрий ТРУНЕВ собирают танк.

Фото В. Байдалова. (Фотохроника ТАСС).

### Комсомольская жизнь

## Молодые рыбаки

(От специального корреспондента «Тихоокеанской звезды»)

У самых окон консервного завода плещется озеро Орель. И часто работники завода напряжённо всматриваются вдаль: не покажется ли лодка с рыбой. Ловцов здесь встречали и радостью. Дело в том, что до выполнения годового плана оставалось приготовить всего несколько сот ящиков консервов, а сирня поступало мало. Это было начало лета. Воды на заводе решили выпустить своих годового плана в фонд Главного Командования Красной Армии 300.000 банок консервов. Но с рыбаком часто за весь день совсем не привозили рыбы.

Тогда-то и была подана мысль: ловить рыбу в озере Орель. За это дело взялись комсомольцы из бригады старейшего комсомольца ВЛКСМ Татьяны Котюковой. Было решено создать комсомольскую ловильную бригаду. В неё вошло десять комсомолов и комсомолок. На их лицах Мария Ткачёва и Мотя Ковшова работали на рыбаках. Остальные же — сельдицы Татьяна Котюкова, ученицаница Полина Андрианова, Анна Пода, Ларина Болдина, Нина Смирнова, лаборантка Мария Катковская и работница Валя Федотова — с лодом были незнакомы. Не девушкам надеяться на опыт своего бригадира комсомольца Николая Пустовой, молодого, но опытного рыбака.

— Сидите на Погостной протоке, — говорил секретарь комсомольской организации Тая Коттева, — не рыбаковы, а к заезду пошлите сазан. Вношу предложение: выехать в ночь на лод и завтра работать весь день.

Предложение все поддержали. Решено было в фонд Главного Командования Красной Армии выловить ещё 30 центнеров рыбы—по центнеру на каждого комсомольца. Тем же, кто занят на производстве, отработать по 75 часов в фонд обороны.

Несмотря на дождь, комсомольцы выехали на протоку. Темной ночью прибыли на место и сразу валились за невод.

На Погостной протоке повеяло комсомольем. Они валились здесь 11 центнеров сазана, а всего за день комсомольцы выловили в фонд Главного Командования Красной Армии 12 центнеров рыбы.

В следующий выходной день—это было 20 августа — комсомольская бригада продолжала лов. В неё влились ещё комсомольцы: бойлары Мильшин и Мурзин, работница вады Шакова, Попониченко, Дергачёв, получившие впервые за последние месяцы выходной день. Поздним вечером бригада возвратилась на завод. Завесили улос. Десять центнеров!

— Это один день работы,—сказали комсомольцы,— и слово будет слышаться.

А у молодых рыбаков завода Орель. Чья давно стала привычкой: раз сазан, значит будет сазан.

**А. БИРЮКОВ, Рыбозавод Орель-Чал.**

бригаду срочно переверли с лова в цех.

Надоже запомнили комсомольцы эту ловлю. Прямо с рыбаками прошлись на завод. К ним присоединились комсомольцы-работники завода, окончившие школу: Толя Пустовой, Валя Терещенко, Мария Леншова. Учительница привели с собой школьником. Вечером возвратились с рыбой катер. На нём было пять человек: из них три комсомольца. Вся команда также встала на вахту.

Почти сутки не покидали комсомольцы цех. Когда от усталости комсомольцы были выслаивались из рук, девушки залпывали пенино, купались в озере и снова принимались за работу. Задание было выполнено в срок.

Так комсомольцы освоили новые специальности. Ковшова и Ткачёва стали общарицами. Андрианова и Болдина —зависшими соуса. Смирнова—расфасовщицей, Катковская — автоклавщицей. Все они работали по 14 и больше часов в сутки. И вот 31 июля завод завершил годового плана. В этом была большая заслуга комсомолов.

На очередном комсомольском собрании снова обсудили вопрос об усилении отряда лова рыбы.

— Сидите на Погостной протоке, — говорил секретарь комсомольской организации Тая Коттева, — не рыбаковы, а к заезду пошлите сазан. Вношу предложение: выехать в ночь на лод и завтра работать весь день.

Предложение все поддержали. Решено было в фонд Главного Командования Красной Армии выловить ещё 30 центнеров рыбы—по центнеру на каждого комсомольца. Тем же, кто занят на производстве, отработать по 75 часов в фонд обороны.

Несмотря на дождь, комсомольцы выехали на протоку. Темной ночью прибыли на место и сразу валились за невод.

На Погостной протоке повеяло комсомольем. Они валились здесь 11 центнеров сазана, а всего за день комсомольцы выловили в фонд Главного Командования Красной Армии 12 центнеров рыбы.

В следующий выходной день—это было 20 августа — комсомольская бригада продолжала лов. В неё влились ещё комсомольцы: бойлары Мильшин и Мурзин, работница вады Шакова, Попониченко, Дергачёв, получившие впервые за последние месяцы выходной день. Поздним вечером бригада возвратилась на завод. Завесили улос. Десять центнеров!

— Это один день работы,—сказали комсомольцы,— и слово будет слышаться.

А у молодых рыбаков завода Орель. Чья давно стала привычкой: раз сазан, значит будет сазан.

**А. БИРЮКОВ, Рыбозавод Орель-Чал.**

## За РУБЕЖОМ

Речь Халла о внешней политике США

НЬЮ-ЙОРК, 13 сентября. (ТАСС). Государственный секретарь США Хэлл выступил по радио с речью, посвящённой основан национальной политики США в отношении с иностранными нациями.

Хэлл в своей речи заявил, что американская нация намерена выполнить свою роль совместно с другими стремимися к миру нациями с тем, чтобы помочь истерзанному войной миру залечить раны.

Затем Хэлл остановился на системе поселеванного организованного международного сотрудничества.

### НА МАЛЬТЕ НАХОДИТСЯ 27 ИТАЛЬАНСКИХ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ

ЛОНДОН, 14 сентября. (ТАСС). Как сообщает специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся на Мальте, на якоре у острова стоят 27 итальянских военных кораблей. 4 подводных лодки и торговые судно водозамещением в 5 тыс. тонн прибыли 13 сентября. На Мальте находится все итальянские линкоры за исключением «Конте ди Коунур», который ремонтируется, и «Импер», строительство которого ещё не закончено. Много эсминцев, подводных лодок и более мелких кораблей всё ещё находится в г-де-та в Средиземном море и направляется, вероятно, в другие порты.

### ПОХИЩЕНИЕ ГИТЛЕРОВЦАМИ МУССОЛИНИ

ЖЕНЕВА, 14 сентября. (ТАСС). В Берлине официально объявлено о том, что вооружённые немецкие парашютисты совместно с аэсовцами освободили Муссолини из места заключения, куда он был похищен по распоряжению правительства Баломо.

В сообщении утверждается, будто Муссолини был увезён германскими парашютистами накануне предполагавшейся «патристической» атаки союзников.

ЛОНДОН, 14 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне опровергают сообщение о том, будто Муссолини в момент его похищения немцами находился на острове Сицилия.

В Лондоне официально заявлено, что Муссолини никогда не находился в руках союзников, в том числе и в тот момент, когда он был увезён немцами. В Лондоне ничего неизвестно о местонахождении Муссолини.

### ПРОСТЫЕ УГРОЗЫ ГИТЛЕРОВСКИХ ГАЗЕТ ПО АДРЕСУ „НЕДОВОЛЬНЫХ“

СТОКГОЛЬМ, 14 сентября. (ТАСС). Гитлеровские газеты продолжают ожесточённую кампанию против «распространителей слухов», «недовольных» и «порежителей».

Газета «Мюнхенер небахе» нахрихте усиливается. Все виды такой нервозности, — пишет газета, — свидетельствуют о неправильном восприятии нашей действительности.

Так газета аттестует растущее в населении Германии сознание неизбежности надвигающейся на гитлеровскую Германию катастрофы.

Другой гитлеровский орган — «Вестдальер боаксер» с тревогой отмечает, что «всяческие слухи распространяются всё шире и что всё большее число людей в Германии предсказывает для нас будущее, поистине ужасные времена. Газета признаёт, что большинство населения считает официальные заявления гитлеровских властей о числе жертв бомбардировок преувеличенными по крайней мере в 10 раз. «Вестдальер боаксер» призывает сурово и беспощадно карать «распространителей слухов».

Один из гитлеровских главарей в Страсбурге Шалл в речи, опубликованной в газете «Итрасбургер шейтунг», заявляет, что «необходимо заставить замолчать людей равнодушных и слабых». «Мы», — угрожающе сказал Шалл, — покажем этим людям, что мы ещё существуем».

### ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 14 сентября. (ТАСС). Штаб объединённого командования вооружёнными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что на Новой Гвинее войска союзников заняли важную японскую базу Салауа. Указываются также, что вооружённые силы союзников скинули клещи вокруг Лаа. Авиация союзников произвела интенсивный налет на Лаа.

НЬЮ-ЙОРК, 14 сентября. (ТАСС). Морское министерство США сообщает, что американская авиация произвела налет на японскую военно-морскую базу Парамусири (Курильские острова). Бомбардировки повредили японские суда и наземные сооружения. Сбито 10 японских самолётов. Один японский транспорт был оставлен погружающимся в воду. Возвратило одно грузовое судно. Ещё одному транспорту и двум грузовым судам нанесены повреждения. Американская авиация потеряла 10 самолётов.

Остров Парамусири расположен в северной части цепи Курильских островов.

ЛОНДОН, 14 сентября. (ТАСС). Штаб английского командования в Индии сообщает, что 12 сентября английская авиация атаковала японские железнодорожные и речные коммуникации в Бирме. Все английские самолёты вернулись на свои базы.

### Ответственный редактор А. ГРЕБЕНВ.

### В театрах и кино

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ. Гастроли украинского Государственного театра им. Г. И. Петровского, 17 сентября — «Марусь Богуславка». 18 сентября — «Лилия». Начало в 8 ч. 30 м. вech. Билеты в кассе ДКА.

ГОСИРК. Последние два дня первого цикла программы вытаского аттракциона. Начало в 10 вech. Касса открыта с 10 ч. утра до 10 вech.

«ГИАНАТ». Большой зал. Новый художественный фильм — «Во имя родины». Сценарий: 12, 2, 4, 6, 8, 10. Малый зал — «Сокровища погибшего корабля».

«СОВКИНО» — «Выборская сторона». Сценарий: 2, 30, 5, 7, 30, 10. Детский утренник — «Красная шапочка», «Квартет», «Липовый», «Репка». Начало в час дня.

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА — «Дочь родины». Начало в 21 час. Касса открыта с 6 ч. вech.

Питомнику им. Лукашова ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер. Обращаться: ул. Запарина, 2.

### ПЕРЕДОВЫЕ КОМБАЙНЕРЫ АМУРСКОГО СОВХОЗА

КВЫБИШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 15 сентября. (По телефону). Передовые комбайнеры Амурского совхоза выполняют обязательства, взятые ими во Всесоюзном социалистическом соревновании 14 комбайнеру. Степан Сидоров убрал на своём агрегате 443 гектара, Спиридон Бережной—310 гектаров, Иван Солдатов — 267 гектаров.

### КИНО „Во имя родины“

Новый фильм по пьесе К. Симонова «Русские люди»

Советский зритель вторично встретился с героями известной пьесы лауреата Сталинской премии Константина Симонова «Русские люди». С подомощью сцены они сошли на экран. И снова с волнением следим мы за судьбой простых русских воинов — Сафонов, Вали, Глоба, Ванина и всех остальных участников событий, знаковых на пьесе и представлений перед нами в талантливым фильме В. Пудовкина «Во имя родины».

В тылу у немцев, возле одного города, за лиманом, окружённый со всех сторон немецкими войсками, живёт и сражается батальон капитана Сафопова. Горсточка хвораброд по вражескому кольцу. Люди переживают немощные трудности и лишения. Нет запасов пресной воды. На исходе боеприпасов. С каждым днём в несправной борьбе батальон теряет людей. Связь с городом затруднена: чтобы попасть туда, надо переплыть лиман, представляющийся со всех сторон немцам.

Но батальон живёт. Он воюет. Люди смею и прямо смотрят смерти в глаза. Простые русские люди умеют бороться и умирать за честь и свободу своей родины. Судьба этих людей заложена на протяжении всего фильма. К ним приковано внимание зрителя, глубоко уверенного в том, что война, подобная Сафонову и его друзьям, никогда не отступит, не соизвист, не падаст духом, как бы ни была тяжела борьба.

И батальон, ценою больших жертв и героических усилий, прорывается через лиман, захватывает в свои руки мест, по-